

# Шерлок Холмс не англичанин?!

Кушумра. —  
1996. — 7 сент. — с. 14



Таким увидел Шерлока Холмса художник Л. Козлов

## УВЛЕЧЕНИЯ

Юлия ЗУЕВА

**В** Париже вот уже третий месяц открыта большая книжная выставка "Шерлок Холмс и Франция", цель которой не напоминание многочисленным поклонникам самого популярного детективного героя самого популярного жанра литературы — детективного — о том, что он по-прежнему, как и сто лет назад, волнует и будоражит воображение смелостью своих безупречно проведенных расследований, а то, что отшельник с Бейкер-стрит по национальности не англичанин, а... француз! Версия эта, выдвинутая членами Общества Шерлока Холмса в Париже, подтверждается выдержками из произведений создателя великого литературного героя, писателя Артура Конан Дойла и экспонатами книжной экспозиции. Кстати, в этом интернациональ-

ном калейдоскопе томов представлен и большой подарочный альбом нашего соотечественника, художника Леонида Козлова "Холмс. 10000 рисунков" — экземпляр книги, принадлежащий Национальной библиотеке Парижа.

Можно с мягкой иронией отнестись к девизу самой выставки, но ведь в основе ее не национальные претензии превосходства одного народа над другим, а милая сердцу "война" — побольше бы таких войн на Земле! — библиофилов-фанатиков, что в конечном счете ведет к интересному досугу, углубленным исследованиям, познанию культуры иной страны. И можно только позавидовать, что подобная геологическая экспедиция в недра книжных пластов проходит не у нас, хотя поводов Конан Дойл по адресу России тоже подбросил немало — и "шерлокианцы" это знают.

ПАРИЖ — МОСКВА